

## 恩典滿溢 - 雷拔山長老

耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。祂使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。祂使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在，你的杖，你的竿，都安慰我。在我敵人面前，你為我擺設筵席，你同油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。我一生一世必有恩惠慈愛隨著我，我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。~詩篇第 23 篇

多年來，每次重讀此詩，都有新體會和領受，也在人生路途上有新的體驗和新的亮光。回顧兩三年前，經醫生驗出腎功能衰退，沒有藥物可以幫助，惟有在飲食和運動下控制病情惡化，還有在最壞情況下，便要進行洗腎(洗血或洗肚)的治療，這不是長遠的方法，醫生建議進行換腎是最好的方法，在一年多前，便在加洲三藩市醫學院 (UCSF)申請等候，但要等候五六年之久，醫生再提議也可在加洲戴維斯省立醫學院 (UC Davis) 同時申請，在此所等候的時間比較短，只需三四年的等候。因與內子喜愛外遊，醫生再建議在肚內安設洗腎導管 (Dialysis Catheter) 以便急時之需，感謝主一直都沒有用到，今年還計劃許多慶祝活動，孫女兒彌月之喜宴，結婚四十五週年的慶祝，年尾的外遊等等，一切安排完美，在七月十二日晚上，接收到戴維斯醫學院的急電，有一個配合的腎臟給我移植，要立即到醫院去，當接收到好消息的一剎那，不知如何是好，因為明天是岳母葬禮之日，兩星期後又是孫女兒彌月之宴，是否可改為下次才換腎，在抉擇之間，與內子相討和禱告，也經院方的解釋，如果錯失了這次機會，下次不知何時，輪候的時間可能從頭計算起，且有更多急須的病人等候，既然上帝安排這次短時間的等候，惟有順服，由女婿駕車前往，經兩小時的路程，在凌晨到達醫院，先在病房作各樣體能和機能測試，靜心等候，新的腎臟也進行最後測試。

一切安排十分完善，三小時後，推進手術室，在手術床上閉目禱告，可能是迷藥的關係，不知不覺沉睡下去，當甦醒過來已是四小時後，感謝主手術十分順利，在復完病房等候一切正常可回病房休養康復，兒女和孫兒們也趕到醫院探望打氣，在下午便轉回換腎部門病房休養康復，內子每天都在左右侍候，在病床上反覆思量詩篇二十三篇，有了新的感受和亮光。

耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。因為上帝是我的保守者，我是一無所缺。回想人生已經過七十年，上帝賜給我一位同擋風雨，風雨同路四十五年的賢內助，賜給三位學業有成的兒女，各有組織家庭和五位活潑可愛的孫兒女，雖然不是大富大貴，但生活一無所缺，閒時更和內子把臂外遊，上帝供應最好的賜給我，又賜給我一個安逸的家，和一群默默支持的弟兄姊妹，真是夫復何求。

在生命低沉毫無主意，對生命的遠景迷亂不清的時候，上帝往往伸出援手，引導我看清楚走上正路，在醫生發現腎功能下降，沒有藥物可醫治的時候，真是晴天霹靂，禱告中在心靈的底處，有微小的聲音說：「你要時常喜樂，靠著那加給力量的，必勝過一切」。靠著主，對生命充滿信心，在表面上一點煩憂也沒有，因此甚少朋友知道我有腎病，「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在，你的杖你的竿都安慰我」。在換腎過程中，經麻醉藥使我沉睡，有兩個風險，手術失敗要進洗腎的醫療，更嚴重的是一睡不起，這種經歷在六星期後又經歷一次，那是新的腎臟適應運作甚好，把洗腎導管和新的腎臟尿管在膀胱的支架(stent) 除去，也是在麻醉中進行手術，雖然風險依然存在，但我深知；我並不孤單，因主緊握我的手伴我同行。靠著主全能的手扶持帶領，勝算已早有安排，神的恩典無處可容，尤其是在生命和死亡一線之間。

「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我，我且要住在耶和華殿中，直到永遠。」上帝的引導和供應，在大能施恩手中，永遠是足夠有餘，在醫院休養期間，傷口一點痛楚也沒有，在第二天可以下床，作十分鐘的步行運動，每天三次，每次醫生的察看和護士的照料，都同聲說我復原得甚好沒有病態，我只好回答，讚美主，一切是主的恩典。感謝主給我好好的休息和計劃，在復原後，在事奉上更上高峰，榮耀歸於上帝。每次看見肚皮上多處的疤痕，都是恩典的記號。



生活見證